



【聚焦】锁定名次为亚冠留力？崔康熙或遣全主力出战

保级“判官”，泰山压顶

2024年，山东泰山队还有五场比赛：一场中超，三场亚冠和一场足协杯决赛。从比赛重要性来看，足协杯决赛是首位，中超对阵梅州客家的比赛是末位。不过，泰山队对阵梅州的比赛，将直接左右中超保级形势，这场比赛泰山队主场作战，关键还是做好自己。

泽卡复出后，泰山队五场比赛打进14球，进攻有了提升，但球队的防守问题依然存在，这也是崔康熙需要尽快解决的难题。

专题撰稿
特约记者 鲁明



泽卡复出为攻击力带来质的提升

泽卡是泰山队2024赛季的重要引援，遗憾的是冬训阶段遭遇重伤，直到8月份才归队训练。直到中超第27轮，泰山队客场对阵深圳新鹏城的比赛，泽卡才迎来泰山队首秀。比赛中，泽卡第80分钟替补登场，泰山队客场4比1赢球，两个进球发生在补时阶段，德尔加多和陈蒲破门。泽卡虽然没有进球和助攻，但他的牵制作用初显。

10月2日，泰山队亚冠客场1比2惜败于神户胜利船，泽卡在第63分钟替补出场，出场时间增加到30分钟以上，这也是新的突破。比赛中，泽卡多次拿球策动进攻，在场上初步展现自己的综合实力，这也是泰山队进攻需要的变化。间歇期后，泽卡在10月18日迎来主场首秀，他在下半场刚开场就替补登场，出场时间超过45分钟。

泽卡登场后效果明显，克雷桑在他身边游刃有余，泰山队第三个进球源自泽卡抢断后的攻势，他抢断后传球给瓦科，瓦科助攻克雷桑破门，这也是三外援首次配合进球。此后，泽卡和克雷桑还有一次禁区内的配合破门，只可惜越位在先，进球无效。从10分钟到30分钟，再到45分钟，泽卡按照教练组的安排逐渐增加出场时间，也在努力适应和融入。

10月22日，泰山队亚冠主场对阵横滨水手，泽卡首次首发登场，和克雷桑、瓦科形成进攻三叉戟。第43分钟，瓦科带球突破被干扰，泽卡及时发挥自己身高腿长的优势重获球权，紧接着做球给克雷桑，克雷桑射门得手，泰山队取得领先，这也是泽卡本赛季的第一个助攻，这也是中锋能力的展现。

27日，泰山队对阵浙江，崔康熙再次安排泽卡首发，只是和他搭档的换成陈蒲和谢文能。比赛中，泽卡又一次送出助攻，他拿球后冷静直塞，助攻谢文能单刀破门，展现自己的传球能力。从泽卡五场比赛的整体表现看，他并非传统意义的站桩中锋，脚下有技术，反击有速度，只是对抗和头球还需要提升。泰山队近五场比赛打进14球，场均接近三球，这是好的一面，也让球迷能看到泽卡的作用和价值。当然，泽卡还需要尽快打开自己的进球账户，这样会让他在场上的威胁更大。

对于泰山队来说，泽卡、克雷桑和瓦科的配合是本赛季剩余比赛中进攻的关键，崔康熙也愿意提升他们之间的默契度。

收官战不留情，继续磨合“三叉戟”

本赛季中超联赛即将落下帷幕，11月2日，第30轮八场比赛将同时开打，泰山队在锁定第五名的情况下，联赛中已经没有任何成绩需求。不过，考虑到泰山队后续还有亚冠比赛，球队对阵梅州客家的比赛态度和阵容安排就成为一个看点。更重要的是，梅州客家还在为保级而战，泰山队和梅州客家的比赛结果，或直接影响保级走势。

足协杯决赛前，泰山队还有两场正式比赛，除了中超联赛对阵梅州客家，还有11月6日要在亚冠精英联赛客场对阵浦项铁人。因此，这场中超收官战，崔康熙应该还会安排

泽卡、克雷桑和瓦科一起出场，通过比赛加速磨合，为足协杯决赛做好准备。首回合对决，泰山队客场0比0战平梅州客家，没有拿到3分。本场再度交手，泰山队阵容有了更大变化，阵容齐整的情况下，崔康熙应该不会“手下留情”。从交锋战绩看，泰山队在主场对阵梅州客家优势明显，此前两个赛季分别是3比0和6比1的比分赢球。

从保级形势看，27分的梅州客家并不掌握主动权，如果他们在客场输给山东泰山，大概率将被身后的海牛和深圳反超。海牛主场对阵沧州，只要拿到1分，就可以追平梅州，胜负关系占优的情况下，将保级成功。深圳主场对阵提前降级的南通，只要拿

到3分，就可以反超梅州，完成保级。梅州客家如果战平泰山队，积分达到28分，青岛海牛想要保级，就只能击败沧州雄狮，难度陡增。如果梅州客家客场击败泰山队，他们肯定保级成功，青岛海牛和深圳新鹏城就会面临降级的风险。

整体看，泰山队和梅州客家的比赛结果还是非常关键，不过对于泰山队来说，这场比赛的关键还是做好自己。由于泰山队踢完浙江后有一周的调整时间，崔康熙很可能在对阵梅州客家的比赛中安排全主力出场，通过比赛磨合阵容，然后再根据比赛的走势，让部分主力提前下场休息，达到保持状态的目的。



大连英博·冲超几乎没悬念

忐忑中等待开香槟

特约记者 深蓝

2024赛季中甲联赛将于11月3日收官，大连英博也将迎来终极之战。在领先第三名广州队2分的情况下，他们只要在主场战胜上海嘉定汇龙，就将夺得中甲亚军，晋级中超。但要是不能赢球，则有被广州队在最后时刻反超的风险。闯过了这一关，大连就将在时隔364天后重返中超版图。俱乐部要做好庆典准备，球队更要精心备战，压力还是不小的。

除了胜利没有其他选择

中甲29轮战罢，冲超形势变得非常简单。英博牢牢掌握着主动权，但广州队仍保留着一线希望。如果英博爆冷被击败，广州队需要战胜对手才能反超积分和排名；如果英博战平上海嘉定汇龙，广州队一样先要赢球，进而凭借着胜负关系的优势完成反超。英博优势巨大，但压力同样不小，除了全力以赴争取3分，他们没有第二种选择。主教练李国旭坦言，这场比赛的压力是不能回避的，因为形势在这儿摆着。教练组希望，全队能够把压力转化为动力。

压力与动力相互作用，动态转换。全大连的球迷都密切关注着这场终极之战，29日14时球票开售，只用了3分钟就全部售罄。从目前情况看，本场比赛上座人数又将刷新英博于9月中旬创下的56595人的中甲历史纪录，那也是本赛季职业联赛上座纪录。今年以来，英博受到了大连球迷的鼎力支持，上座率不断创新高。截至目前，中甲历史上上座率最高的10场比赛中，英博占有8席。

已经来到中超门前，只得最后一击成功，英博俱乐部自然也要提前准备好庆典活动。目前，相关工作正在紧张筹划中。各大球迷组织都在积极准备着，比赛日将出现东、南、北三面看台同时联动的壮观场景。

赛前减负参照去年经验

这一切准备工作的前提，都是英博成功完成冲超任务。放在平时，主场与上海嘉定汇龙这样一支中甲中游球队的较量再普通不过，但现在，英博不容有失，压力倍增。29日，李国旭在队内会议上用数据说话，给队员们做了详尽分析。他表示，英博队之所以能够站在现在的位置，主要依靠的是压迫和防守。球队的防守数据全部排在中甲前列，但进攻数据和进球数据并不占优。这直观体现了球队在本赛季中表现出来的状态，大连英博是一支依靠整体的球队，本场亦然。

李国旭分析说，上海嘉定汇龙防守较强，失球数是中甲第三少的。本场比赛中，他们一定会加强防守。如何打破对方的深度防守，成为本场比赛的关键。在针对对手情况做出相应部署的同时，李国旭更要求队员们保持自信。他告诉全队，现在的成绩是通过29轮联赛取得的，所以也没有必要过度担心，毕竟球队的排名在这里，

在实力上肯定占优。比赛中一定不要急，今年全队的工作已经很优秀了，最后一场就是放手一搏。

英博是一家年轻的俱乐部，但这却不是英博队首次面对这样的压力。去年征战中乙联赛时，最后一场就曾面临与现在一样的形势。俱乐部总经理陈东说，去年最后一轮前也是领先第二名2分，最后一场必须取胜，才能晋级。在和球员们沟通、给球队减压时，他要求大家，去年怎么做的，今年就怎么做。“通过所有人的共同努力，我们会把这场比赛拿下来。”

屡遭争议判罚扛住压力

赛季前，谁都想不到，英博能够取得今天的成绩，能够这么快就叩响中超大门。从2021年年底俱乐部成立到现在，一年一个台阶，堪称神速。更让人惊叹的是，就在上赛季，俱乐部还经历了巨大变故，最困难的时候，几乎到了捉襟见肘无以为继的程度。去年年底，俱乐部股权拍卖，有了新的投资人，但今年的投入并不高。这样的基础之上，依然取得了只差一步到中超的成绩，不管最终结果如何，都称得上是个奇迹。

更不要说，本赛季中，英博还曾经历了重大挫折。因在主场与广州队一战中发生冲突，英博四名球员受到追加处罚，给球队实力以及士气都带来了沉重打击。雪上加霜的是，英博队还曾数次遭遇裁判判罚。反响最大的是主场与云南玉昆一战中，英博进球被吹，足协裁判评议组事后认定，裁判组漏判了进球，但同时强调，该判罚难度极大。该场比赛主裁判正是金哨马宁。英博客场与辽宁铁人的比赛中，裁判又漏判了点球，评议组认为，这是因为视频角度有限。

重重困难面前，英博现在的表现，实属不易。不过，现在还不到放松的时候，球队还需要精心准备好每一个细节。李国旭表示，比赛一定会很困难，教练组必须提前做好预案。只要有好的准备，球员就不会乱，结果就会很好。

2024赛季 中甲联赛积分榜			
排名	球队	积分	净胜球
1	云南玉昆	66	51
2	大连英博	54	14
3	广州队	52	17
4	重庆铜梁龙	49	17
5	苏州东吴	48	14
6	辽宁铁人	47	7
7	广西平果哈嘹	46	5
8	石家庄功夫	45	3
9	南京城市	31	-8
10	延边龙鼎	31	-18
11	上海嘉定汇龙	31	-5
12	佛山南狮	29	-12
13	青岛红狮	26	-12
14	黑龙江冰城	24	-18
15	无锡锡钩	22	-22
16	江西庐山	16	-33

(截至2024年10月30日)